
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 01 DE OUTUBRO DE 2018. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
   
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O 
MELHOR PELOS MUNICÍPES. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O 
SENHOR NOS ENSINOU 
 
“DEVEMOS ESTAR ABERTOS E DISPONÍVEIS A PALAVRA DE DEUS, 
PARA FAZER QUE A NOSSA VIDA QUOTIDIANA – A NÍVEIS PESSOAL, 
FAMILIAR E PROFISSIONAL – ESTEJA SEMPRE EM PERFEITA SINTONIA 
E EM HARMONIOSA COERÊNCIA COM A MENSAGEM DE JESUS, COM O 
ENSINAMENTO DA IGREJA E COM OS EXEMPLOS DOS SANTOS” 
OUÇAMOS A LEITURA DO LIVRO DA SABEDORIA 1, 1-16, QUE SERÁ   
PROFERIDA PELA SERVIDORA ALEXANDRA. 
 
1. AMAI A JUSTIÇA, VÓS QUE GOVERNAIS A TERRA, TENDE PARA COM 
O SENHOR SENTIMENTOS PERFEITOS, E PROCURAI-O NA 
SIMPLICIDADE DO CORAÇÃO, 
  
2.PORQUE ELE É ENCONTRADO PELOS QUE O NÃO TENTAM, E SE 
REVELA AOS QUE NÃO LHE RECUSAM SUA CONFIANÇA;  
 
3.COM EFEITO, OS PENSAMENTOS TORTUOSOS AFASTAM DE DEUS, E 
O SEU PODER, POSTO À PROVA, TRIUNFA DOS INSENSATOS. 
 
4.A SABEDORIA NÃO ENTRARÁ NA ALMA PERVERSA, NEM HABITARÁ 
NO CORPO SUJEITO AO PECADO; 
 
5. O ESPÍRITO SANTO EDUCADOR (DAS ALMAS) FUGIRÁ DA PERFÍDIA, 
AFASTAR-SE-Á DOS PENSAMENTOS INSENSATOS, E A INIQÜIDADE 
QUE SOBREVÉM O REPELIRÁ.  
 
6.SIM, A SABEDORIA É UM ESPÍRITO QUE AMA OS HOMENS, MAS NÃO 
DEIXARÁ SEM CASTIGO O BLASFEMADOR PELO CRIME DE SEUS 
LÁBIOS, PORQUE DEUS LHE SONDA OS RINS, PENETRA ATÉ O FUNDO 
DE SEU CORAÇÃO, E OUVE AS SUAS PALAVRAS.  
 
7.COM EFEITO, O ESPÍRITO DO SENHOR ENCHE O UNIVERSO, E ELE, 
QUE TEM UNIDAS TODAS AS COISAS, OUVE TODA VOZ.  
 



8. AQUELE QUE PROFERE UMA LINGUAGEM INÍQUA, NÃO PODE FUGIR 
DELE, E A JUSTIÇA VINGADORA NÃO O DEIXARÁ ESCAPAR;  
 
9.POIS OS PRÓPRIOS DESÍGNIOS DO ÍMPIO SERÃO CUIDADOSAMENTE 
EXAMINADOS; O SOM DE SUAS PALAVRAS CHEGARÁ ATÉ O SENHOR, 
QUE LHE IMPORÁ O CASTIGO PELOS SEUS PECADOS. 
 
 10.É, COM EFEITO, UM OUVIDO CIOSO, QUE TUDO OUVE: NEM A 
MENOR MURMURAÇÃO LHE PASSA DESPERCEBIDA.  
 
11.ACAUTELAI-VOS, POIS, DE QUEIXAR-VOS INUTILMENTE, EVITAI QUE 
VOSSA LÍNGUA SE ENTREGUE À CRÍTICA, PORQUE ATÉ MESMO UMA 
PALAVRA SECRETA NÃO FICARÁ SEM CASTIGO, E A BOCA QUE 
ACUSA COM INJUSTIÇA ARRASTA A ALMA À MORTE.  
 
12. NÃO PROCUREIS A MORTE POR UMA VIDA DESREGRADA, NÃO 
SEJAIS O PRÓPRIO ARTÍFICE DE VOSSA PERDA. 
 
 13. DEUS NÃO É O AUTOR DA MORTE, A PERDIÇÃO DOS VIVOS NÃO 
LHE DÁ ALEGRIA ALGUMA.  
 
14. ELE CRIOU TUDO PARA A EXISTÊNCIA, E AS CRIATURAS DO 
MUNDO DEVEM COOPERAR PARA A SALVAÇÃO. NELAS NENHUM 
PRINCÍPIO É FUNESTO, E A MORTE NÃO É A RAINHA DA TERRA,  
 
15. PORQUE A JUSTIÇA É IMORTAL.  
 
16.MAS, (A MORTE), OS ÍMPIOS A CHAMAM COM O GESTO E A VOZ. 
CRENDO-A AMIGA, CONSOMEM-SE DE DESEJOS, E FAZEM ALIANÇA 
COM ELA; DE FATO, ELES MERECEM SER SUA PRESA. 
 
PALAVRA DO SENHOR! 
 
SENHORES E SENHORAS, NESTE MOMENTO OUVIREMOS O HINO 
NACIONAL BRASILEIRO, POEMA DE JOAQUIM OSÓRIO DUQUE 
ESTRADA E MÚSICA DE FRANCISCO MANOEL DA SILVA. 
 
PASSAREMOS A ASSISTIR A UM VÍDEO EM HOMENAGEM AO DIA 
NACIONAL DO VEREADOR. 
 
A CÂMARA MUNICIPAL, COM BASE NOS TERMOS DOS ART. 1° E 8°, DA 
RESOLUÇÃO N° 001, DE 11 DE MARÇO DE 2016, HOMENAGEIA 
ANUALMENTE UM EX-VEREADOR VIVO OU FALECIDO, COM A COMENDA 
RICARDO NEVES FILHO, EM RECONHECIMENTO  À SUA ATUAÇÃO 
COMO PARLAMENTAR NO MUNICÍPIO, EM SESSÃO ORDINÁRIA A CADA 
ANO REALIZADA NA DATA COMEMORATIVA DO DIA NACIONAL DO 
VEREADOR. RESSALTAMOS QUE A INICIATIVA DA PROPOSITURA É DE 
COMPETÊNCIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES. 

  



NESTE MOMENTO, SERÃO REALIZADAS AS OUTORGAS DA COMENDA 
RICARDO NEVES FILHO. CONVIDAMOS O SENHOR EX-VEREADOR JOSÉ 
AREVALDO RODRIGUES, HOMENAGEADO DO ANO DE 2017, PARA 
RECEBER A HONRARIA DAS MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR 
PRESIDENTE DESTA CASA LEGISLATIVA, VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR 
ALENCAR NETO, AUTOR DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DE 
INDICAÇÃO DO NOME DO HOMENAGEADO, E DAS MÃOS DA SENHORA 
VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, AUTORA DO PROJETO DE 
RESOLUÇÃO QUE INSTITUIU A REFERIDA COMENDA. 
 
CONVIDAMOS O SENHOR EX-VEREADOR FRANCISCO ROGÉRIO 
OSTERNO AGUIAR PARA RECEBER A HONRARIA DAS MÃOS DO 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DESTA CASA LEGISLATIVA, 
VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, E DAS MÃOS DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, AUTORA DO 
PROJETO DE RESOLUÇÃO QUE INSTITUI A REFERIDA COMENDA E 
AUTORA DO REQUERIMENTO N°042/2018, DE 21 DE JUNHO DE 2018, 
QUEM INDICOU O NOME DO SENHOR AGRACIADO. CONVIDAMOS, 
AINDA A SENHORA VERA LÚCIA AGUIAR, ESPOSA DO AGRACIADO E 
NETA DO SENHOR RICARDO NEVES FILHO, E O EXCELENTÍSSIMO 
SENHOR ROGER NEVES AGUIAR, PREFEITO MUNICIPAL, FILHO DO 
AGRACIADO E BISNETO DO SENHOR RICARDO NEVES FILHO, PARA 
FAZEREM PARTE DA OUTORGA. 
 
 
COM A PALAVRA OS SENHORES AGRACIADOS COM A COMENDA 
RICARDO NEVES FILHO. 
 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA 
ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PRESIDENTE: 
 



PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 
REQUERIMENTO Nº 077/2018, DE 27 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO 
VASCONCELOS, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE 
CONSTRUA PASSAGEM MOLHADA EM VÁRZEA COMPRIDA, MAIS 
PRECISAMENTE NO AÇUDE ANDUBAS, PRÓXIMO À RESIDÊNCIA DO 
MUNÍCIPE PEDRO ABREU. 

 
REQUERIMENTO Nº 078/2018, DE 27 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE PROVIDENCIE A 
ADAPTAÇÃO DOS ÔNIBUS ESCOLARES PARA POSSIBILITAR A 
ACESSIBILIDADE DOS USUÁRIOS PORTADORES DE DEFICIÊNCIA; E,  
 
REQUERIMENTO Nº 079/2018, DE 27 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO SENHOR SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 
INFRAESTRUTURA QUE SEJA FEITA IMEDIATAMENTE A 
RECUPERAÇÃO DOS SERVIÇOS DE WI-FI NAS PRAÇAS PÚBLICAS DE 
NOSSO MUNICÍPIO.  

 
 
ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS DE Nºs 077, 078 E 079/2018 À ORDEM 
DO DIA DA SESSÃO.  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86, DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4 - ______________________________________________________ 



 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
MARIA JOSÉ: 
 
NESTE MOMENTO PRESTAREMOS UMA SINGELA HOMENAGEM AOS 
SENHORES VEREADORES, POR OCASIÃO DO SEU DIA. CONVIDAMOS O 
SENHOR FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS PARA FAZER A 
ENTREGA DA LEMBRANCA AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE 
ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO. OPORTUNAMENTE, O 
EXELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ENTREGA DAS DEMAIS 
LEMBRANÇAS AOS DEMAIS VEREADORES. 
  
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
 
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LJR E OSP AO 
PROJETO DE LEI Nº 023/2018, DE 14 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO, 
COMPETÊNCIA E COMPOSIÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
SANEAMENTO BÁSICO DE MARCO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
PROJETO DE LEI Nº 023/2018, DE 14 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 077/2018, DE 27 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO 
VASCONCELOS, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE 
CONSTRUA PASSAGEM MOLHADA EM VÁRZEA COMPRIDA, MAIS 
PRECISAMENTE NO AÇUDE ANDUBAS, PRÓXIMO À RESIDÊNCIA DO 
MUNÍCIPE PEDRO ABREU. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.);  
 
REQUERIMENTO Nº 078/2018, DE 27 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE PROVIDENCIE A 
ADAPTAÇÃO DOS ÔNIBUS ESCOLARES PARA POSSIBILITAR A 
ACESSIBILIDADE DOS USUÁRIOS PORTADORES DE DEFICIÊNCIA. 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
  
REQUERIMENTO Nº 079/2018, DE 27 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 



REQUERENDO DO SENHOR SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 
INFRAESTRUTURA QUE SEJA FEITA IMEDIATAMENTE A 
RECUPERAÇÃO DOS SERVIÇOS DE WI-FI NAS PRAÇAS PÚBLICAS DE 
NOSSO MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 07/2018, DE 20 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, 
SOLICITANDO QUE SEJA REGISTRADA EM ATA DESTA CASA 
LEGISLATIVA MOÇÃO DE APLAUSO PELA MARCHA CÍVICA DAS 
COMEMORAÇÕES DA INDEPENDÊNCIA DO BRASIL, REALIZADA NO DIA 
07 DE SETEMBRO, NAS RUAS DA CIDADE. (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); E, 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 08/2018, DE 20 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR 
NETO, EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO E JOÃO BATISTA VIANA, 
SOLICITANDO QUE SEJA REGISTRADA EM ATA DESTA CASA 
LEGISLATIVA MOÇÃO DE APLAUSO PELOS VINTE ANOS DE FUNDAÇÃO 
DA COMUNIDADE CATÓLICA FILHOS DE SIÃO. (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA O PROJETO DE LEI, E DE 03 
(TRÊS) MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS E MOÇÕES, EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECE O INCISO III, § 1º, 
DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 09 (NOVE) DE OUTUBRO DE 2018, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO SALÃO PAROQUIAL. ASSIM, DECLARO ENCERRADA A 
PRESENTE SESSÃO. 


